

编者按

功以才成,业由才广。
近年来,市一医院围绕人才队伍建设念好“育、引、用”三字诀,大兴识才、爱才、用才、容才、聚才之风,积极把医院打造成集临床医疗、科学研究、成果转化于一体的“人才高地”。医院综合实力和核心竞争力不断增强,已初步形成学科完善、技术力量雄厚、三院一体的大型综合医疗航母的雏形。
“人才建设是医院发展的核心竞争力。”该院院长曾强与党委书记张壮军一致认为,“人才是第一资源”,加强人才队伍建设是医院可持续发展的重要保障。一直以来,医院从实际出发,制定、完善、推行各项人才政策,建立良好人才管理体制,切实改善人才队伍建设的外部环境,加强学历教育,优化人才队伍结构,拓宽人才培养渠道,丰富人才培养方式,搭建广阔学习平台,坚定不移地建设一支规模适度、结构合理、德才兼备、竞争力强的高素质人才队伍。
本报特推出《医海新说》栏目,系统推出市一医院引进和培养的年轻人才代表,集中展示医院加强人才队伍建设,提高医院核心竞争力的具体举措。



云溪区卫计局

心系计生特殊家庭

本报讯(记者 李奔萱 通讯员 谢奔)春节临近,云溪区卫计局、云溪计生协会组织全区干部职工、志愿者近200余人对全区计划生育特殊家庭进行走访慰问,此次春节为全区134户对象每人打卡发放了300元慰问金,并准备了部分慰问物资送到对象手中。
一年来,云溪区不断完善和拓展计划生育特殊家庭帮扶措施,从“量”上发生了变化,从之前单一的“一年慰问一次到现在的端午节、中秋节、春节的全覆盖的慰问,从之前的个别上门走访到现在的全面走访,从慰问方式的简单到现在丰富的秋游、春节团拜会等等;“量”的变化带来的必定是“质”的提升,扶助金的标准提高,解决了一部分的生活问题、家庭医生签约和就医绿色通道设立,帮助大家完善就医困扰、计划生育保险和住院补贴的发放减轻了一部分负担。2018年,全区共发放计划生育特殊家庭扶助金160万元,春节、端午节、中秋节慰问合计48万余元,发放计划生育特殊家庭住院陪护补贴10余万元,购买计划生育特殊家庭意外伤害保险4万余元。

岳阳和盛医院

举行首届肾友联谊会

本报讯(记者 王金河 通讯员 张碧蓉)日前,岳阳和盛医院举行隆重的肾友联谊会,肾病朋友们及亲友和医务人员近200人欢聚一堂,互道平安、互祝美好。
联谊会上,医护人员介绍了医院的先进技术和设备,为肾友们送上了血透科普知识,让肾友们在轻松愉快的氛围中接受了新的知识、新的理念、新的自我管理方法,对今后自己血透的管理和保护及体重、饮食、健康的维护,有了一个更明确的方向和标准。前来进行透析的肾友讲述了自己透析治疗时的所见所闻,感受到了医院的医疗技术和优质服务,了解到医务人员的爱心和付出,对医院的工作给予了高度评价和赞誉。肾友周婉婉和曹俊的家属感动地说:“和盛医院是我们信任的医院,这里有一流的技术、一流的团队、一流的设备、一流的服务,能让肾友放心、家属放心。”

通海路管理处卫计办

关爱流动人口
新春送祝福

本报讯(记者 李奔萱)近日,通海路管理处卫计办联合八字门社区开展“把健康带回家 关爱流动人口新春送祝福”活动。
活动现场,卫计工作人员向流入务工人员宣传计生政策法规、留守儿童健康教育知识,发放计生政策宣传册、流动人口健康教育手册、计生宣传品,并提醒广大群众,春节期间,注意防盗、防抢、防骗。现场开展了党员志愿者送春联活动,让流动人口将保健知识和新春祝福一起带回家。

努力诠释青年医生的担当

——小记市一医院青年才俊、创伤二区副主任曹政博士



曹政博士在为患者和家属讲解病情

医生拜年,这一切让他倍感欣慰:“如何让患者少花钱少受痛还能达到最佳效果,这就像上学时候解奥数题一般有趣,每次看到患者在自己制定的计划下,恢复健康省下费用,这无疑作为医生最大的快乐。”他说。

术业求精 做一流的医学专家

从立志学医那天起,曹政就怀揣梦想:要做,就做一流的医学专家。他学习起来特别勤奋,在临床医学本科、研究生阶段多次获半额及全额奖学金及优秀研究生称号,参与国家自然科学基金面上项目1项,湖南省自然科学基金面上项目1项。博士攻读期间在美国 creighton university 做访问学者学

习,以第一作者发表了高影响因子的SCI论文。

进入市一医院骨科工作以来,作为课题负责人主持省级科研项目1项,在国家核心期刊发表论文3篇。骨科科主任廖良书主任的每一台手术都是他认真学习的机会,每次手术他都悉心琢磨,在不断学习和手术操作过程中,曹政的技术水平突飞猛进,逐渐成为知名骨科的青年技术骨干、国际权威骨科组织AO学会会员。单独及参与完成的复杂创伤手术、人工关节置换术居市内领先水平。诊治各类四肢与关节周围的创伤骨折、复杂骨盆与髋臼骨折、骨不连、骨髓炎、骨肿瘤,尤其在老年髋关节周围骨折、踝关节周围骨折、微创骨折治疗方面有独到的见解。

由于在技术层面不断追求,短短几年,他就引领了多项创新:首次在骨科应用缝线nice结坚强固定足部粉碎性多发骨折,免除二次手术取出内固定物;首次在骨科应用单切口小腿四个筋膜室切开减压及自制弹性输液管代缝线弹性固定减张切口,最终达到切口免缝合免植皮愈合;首次在骨科采用all-gower皮内缝合方法改善传统跟骨L形切口缝合后缺血愈合不良问题。

敢于担当 做医院真正的栋梁

在市一医院大力培养青年人才,支持鼓励优秀青年发挥骨干带头作用的大环境下,曹政脱颖而出,担任医院大外科秘书,医院院级医疗质控组成员,医院紧急医疗救助队成员,担任国家住院医师规范化培训骨科基地项目主管,国家执业医师技能操作考试考官,国家住院医师规范化培训结业考核考官……同时,成为了最年轻的科室副主任。对于领导的肯定,他用加倍的努力来回报:工作上更加勤勤恳恳,兢兢业业,数年来如一日,节假日几乎很少休息。去年冬天的一个晚班,科里收治了一个全身多处切割伤的病人,全身共有23处伤口,急诊手术从晚上十时开始一直持续到第二天早上八点,在手术室坚持了整个晚上的他,早上依然满脸精神地在病房穿梭。他带组管理的病人,几乎没有矛盾,经常收到病人的感谢信及锦旗。
回首医路历程,曹政更加深刻的领会到新时代青年医生的责任,他用简单的话语表达了自己的追求与担当:“心系患者,不断提升自己,成为一名真正的好医生,做医院真正的栋梁。”

文/图 本报记者 王金河 通讯员 何克勤

《医海新说》系列报道之一
岳阳市第一人民医院举办

医道从德 成就病人的健康守望

四年前的两个病人仍让曹政印象深刻,那是两个农民工兄弟,一个是患有小儿麻痹症的残疾建筑工人,在升降电梯中随电梯坠落摔伤致全身多处复杂骨折入院,初到病房时,全身多处开放性骨折伤口流血不止,病人已经出现失血性休克表现,正在值晚班的曹政立即边止血清创缝合手术,边紧急抗休克治疗,终于将病人抢救过来,但更艰巨的任务还在后面,患者在接下来的四年中四次住院,一共住院302天,各种骨科损伤修复重建及控制感染手术十几次,患者几度丧失信心。对于这样一个难度大、治疗复杂的病人,他从来没有懈怠,经常与病人谈心,鼓励其树立信心,最终病人恢复受伤前行走能力,回归社会继续工作,当病人从怀化老家来看望老朋友曹医生时,那种脚踏实地、从容自信的步态是曹医生最好的激励。

另外一个左眼安装了义眼的残疾农民工,下肢外伤后出现开放性骨折并感染,也经历了多次手术和漫长的抗感染治疗,最终痊愈回家。大年初一,他特地打电话给曹政

岳阳市健康管理协会
为群众健康护航

本报讯(记者 李奔萱)近日,岳阳市健康管理协会第二届会员代表大会举行,大会选举产生岳阳市健康管理协会第二届理事会会长何华先,名誉会长季铁铮。

岳阳市健康管理协会是经市民政局批准成立、市科协主管,由健康管理专业技术人员自愿组成的5A级社会机构,协会由倡导者和热爱健康管理文化、热心支持健康管理事业及从事医药卫生、健康管理、养生保健等相关工作和接受健康管理服务的个人、企事业单位和社会机构组成。设有营养、心理、儿童、老年、亚健康与慢性病、口腔健康管理专业委员会,有团体会员单位26个,会员500余名。该协会拥有一批全科医学、健康管理、营养膳食、心理咨询、运动康复和中医养生保健等各类专家,将在推广预防保健新技术应用、普及健康管理相关知识、提高社区居民对健康管理工作的认识水平,降低患病风险,增强体质、提高生活质量,构建和谐等方面发力,不断提高人民群众健康水平。

人民警察为人民
无偿献血显真情

本报讯(记者 李奔萱 通讯员 黄文江)为缓解冬季医疗临床用血紧张状况,促进爱心公益事业,弘扬新时期人民警察精神,近日,岳阳市公安局开展了无偿献血活动。

当日上午8:30,献血车内就已聚集了不少参与献血的人民警察,天气虽冷,但大家精神饱满,热情高涨。在工作人员的指导下,他们依次进行填表、量血压、验血、初检等献血前准备工作,活动现场井然有序。此次无偿献血活动共30人参加,献血量总计12000ml。

这些公安民警对无偿献血并不陌生,他们对献血的操作流程、献血量及献血后的注意事项等如数家珍。据悉,这些公安民警中多为部队退役转业而来的,他们在部队时就坚持无偿献血,现在他们只是将这份坚持延续。他们奉献爱心的成色不变,所谓退役不退色,大抵如此。



流感高发 近期病例呈上升趋势

本报讯(记者 李奔萱)近段时间,与冷空气一起肆虐的,还有“流感”。记者昨日从市疾控中心获悉,今年前两周监测数据显示,相比去年同期,我市因流感症状而就诊的患者比例有明显增加。

昨日,市民周女士家里的大小都出现了发冷、头痛、酸痛等症状,她便带着孩子前往市一人民医院就诊,结果发现,医院里也排起了长队。

据市一医院工作人员介绍,前往该院就诊的流感样症状患者从2018年12月中旬开始增多,目前约增加了2倍。为了应对高峰,该院增加了病床,并启动了协调机制。

市疾控中心专家分析,流感活动度或将会继续保持高水平,预计持续到2月份。专家介绍,流感与普通感冒不同,一旦出

现高热、寒战等流感症状应尽早就诊,最好在病毒尚在体内释放之前及时用药。多子女家庭尤其要注意防止交叉感染。家庭成员中出现流感患者后,要注意隔离,尽量减少到人群密集场所活动,同时做好家中的消毒通风。增强自身免疫力,尽量避免熬夜,平时注意好个人卫生防护。小孩、老人、慢性病患者等高危人群还可以选择疫苗接种。

市中医院 积极推进残疾人康复事业

研究和人才培养的力度,提高康复机构的管理和学术水平,推动湖南省残疾人康复事业全面健康快速发展。来自省内外的知名康复医学专家、围绕脑瘫儿童综合康复与质量管理、儿童脑瘫的循证康复指引、颈髓损伤的康复治疗、虚拟现实技术在儿童康复中的应用、中医康复在儿童康复中的应用、康复评定在残疾人康复训练中的作用、中医特色康复能力提升工程方案、互联网+社区康复的发

展进行学术交流。传授康复医学的新理论、新技术、新进展、新热点,探讨新时代残疾人事业发展的新趋势。

据了解,市中医院是湖南省唯一一家中医康复医院,也是湖南省唯一一家康复科临床医疗技术示范基地,岳阳市残疾人康复治疗中心,在康复治疗管理和治疗技术上走在全省前列,为进一步发展残疾人事业,加强残疾康复服务,扎实做好残疾人康复工作,不断创新服务模式作出了积极的努力。

全年科研进校经费突破6000万元。湖南省应急通信工程技术研究中心、三维重建与智能应用技术湖南省工程研究中心获批,先进光学研究所入选2018年“海智计划”项目。湖南岳阳乡村发展研究中心、军民融合研究院等产教融合项目深入推进,一批科研项目纷纷落地。中国科学院院士、长江学者、国家杰青、中组部“千人计划”、863和973首席专家纷纷咨来,不仅使学院科研氛围日趋浓厚,更为岳阳城市的发展提供了“智脑”。

湖南理工学院办学的大门向世界敞开,成为岳阳对外开放的闪亮名片。该院与全球10多个国家30多所大学建立了友好合作关系,与韩国湖西大学、美国乔治福克斯大学签订联合培养博士、硕士等合作协议。聘请来自全球8个国家的25名外籍教师任教,招收来自“一带一路”国家的70余名留学生。伴随国家“一带一路”战略的实施,学校积极落实国家领导人出访南美洲成果,以体育技术援助项目为切入点,承接了马加

采访手札

城,因校而兴;校,因城而盛。
大学是一座城市的灵魂。对于一座城市而言,大学的意义,不仅仅是培养了多少人才,贡献了多少GDP,更在于大学是城市的精神所在。可以说,一所好的大学就是一座城市的名片,正如清华之于北京,南开之于天津,复旦之于上海。

岳阳于1983年建市以来,已经从城市人口38万人的小城镇,发展成为城市人口110余万人的大城市。迈入大城市时代,当有与大城市相匹配之大学。位于洞庭湖畔的湖南理工学院始终与岳阳城市的发展同频共

振、同向而行、同荣共兴,从创办之初的一所师范专科学校到“二本”院校再升级为“一本”,晋级国内一流学科建设高校。

湖南理工学院升级为本科院校,填补了湘鄂赣边区域内第一批录取高校的空白,标志着岳阳高等教育发展再次跃上新台阶。湖南理工学院必将把学校的发展战略与岳阳的大城愿景紧密结合,为岳阳城市的发展提供更为坚实的人才与科技支撑,让名校和名城相得益彰。我们期待:让岳阳,因理工而兴;理工,因岳阳而盛!

市民家门口首家肾病专科医院
岳阳和盛医院 呵护肾脏健康
岳阳和盛医院为岳阳市首家二级肾病专科医院,享有国家城镇、职工和城乡医疗保险服务资质,已全面开展血液透析、血液灌流、血液滤过、血液透析滤过、血液透析串联灌流等血液净化技术。
医院还开设了综合住院部,能开展呼吸内科、消化内科、心血管内科、肾内内科、内分泌科、老年病科等疾病的住院治疗,能开展血管造瘘等各类中小型手术。
乘车路线:市内乘12路、13路、24路、29路公交车到华夏双语学校站下,24路、29路为终点站
地址:岳阳市岳阳楼区冷水铺路春蕾家园1号华夏双语学校旁
健康热线:0730-8185120 18973071576

诊疗科目:妇科专业、产科专业、计划生育专业、儿科、外科专业、骨科专业
一级甲等综合医院
电话:0730-3281800
地址:岳阳市云梦路273号(市内乘11、17、Y21、39路直达)